

鄧小平「光輝歷程」圖片展圓滿落幕

澳門各界追憶世紀偉人



■鄧林與何厚錕、李剛等主禮嘉賓一同參觀展覽。



■何厚錕奉嘉賓向鄧小平銅像敬獻花籃。



■鄧林向全國政協副主席何厚錕贈送鄧小平銅像。



■鄧林向澳門中聯辦主任李剛贈送鄧小平銅像。



■鄧林向外交部駐澳特派員胡正躍贈送鄧小平銅像。



■鄧林向駐澳部隊司令員王文贈送鄧小平銅像。



■鄧林向澳門特區新聞局長陳致平贈送鄧小平銅像。

■鄧林向活動榮譽顧問曾志龍贈送鄧小平銅像。



■(左起)曾志龍、高開賢、王樹成、鄧林、陳致平、王文、李剛、何厚錕、胡正躍、何超明、吳志良、楊紹明、唐雄興及梁安琪一同為展覽開幕剪綵。

「光輝歷程——鄧小平生平業績暨「一國兩制」光輝濠江澳門回歸15周年圖片展」23日在澳門綜藝館圓滿落幕。鄧小平生前使用過的輪椅、「南巡講話」時穿著的夾克衫等珍貴文物首次在澳展出，還有三部鄧小平專題片在展覽期間循環播放。持續3天的展覽吸引了大批市民前來參觀。全國政協副主席何厚錕，澳門中聯辦主任李剛，鄧小平長女鄧林，香港文匯報董事長、社長王樹成，外交部駐澳特派員胡正躍，駐澳部隊司令員王文，澳門特區首任檢察長何超明，新聞局局長陳致平，澳門基金會行政委員會主席吳志良，全國人大代表、澳門立法會議員、澳門中華總商會理事長高開賢，澳門第四屆行政長官選舉委員會委員、中國和平統一促進會理事、澳門城市大學校董曾志龍，宋慶齡基金會副主席楊紹明，四川省廣安市委常委、宣傳部長唐雄興及澳門立法會議員梁安琪主禮開幕。

王樹成：盼促兩地合作交鋒

開幕式上，全體嘉賓在何厚錕的帶領下，向鄧小平銅像敬獻花籃並三鞠躬致敬。王樹成致辭時表示，舉辦此次展覽的主要目的，是希望讓改革開放的總設計師、「一國兩制」戰略構想提出者鄧小平的事跡，更深入人心，進一步促進內地與港澳的合作交流。他說：「今年是澳門回歸15周年，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平專程蒞臨澳門，與濠江兒女共同慶祝。在「一國兩制」偉大構想的指引下，澳門又將揭開新一輪飛速發展的歷史篇章。此時此刻，更應銘記「一國兩制」締造者鄧小平先生。適逢鄧公誕辰110周年，在濠江之畔舉辦是次展覽，意義非凡。」

王樹成表示，澳門回歸15年來，由鄧小平創造性提出的「一個國家、兩種制度」偉大構想，不僅在澳門生根發芽，更結出了繁榮碩果。15年來，濠江鏡湖舊貌換新顏，澳門經濟高速發展，社會發展日新月異，而且澳門人民生活水平節節上升，千家萬戶安居樂業，這一切都充分驗證了鄧小平先生作為一代偉人的膽識和智慧。澳門基金會行政委員會主席吳志良表示，鄧小平提出的「一國兩制」，實現了幾代中國人的夢想。澳門回歸15年來的實踐有力地證明了，這個構想是科學的、是成功的、是有生命力的，澳門的土壤也非常適合「一國兩制」的生根和成長。貫徹落實習主席的「四點希望」，「一國兩制」的實踐才能沿着正確方向走得更多、更實、更遠，特區各項事業發展才能更穩健和可持續，「澳門夢」、「中國夢」才能早日實現。

鄧林致辭並致送銅像

鄧小平長女鄧林作為家屬代表出席開幕禮並致辭。她說：「父親是一位偉大的愛國主義者，統一祖國、民族復興、人民幸福是他一生的最大願望和奮鬥終生的目標。他雖然沒有到過澳門，但他對澳門這塊祖國的土地有深厚的感情，他一直非常關心澳門的發展，非常牽掛澳門人民的幸福。1977年11月，他在聽取了廣東省負責人的匯報之後就說過：『要多搞點外匯，爭取進口些大設備，找幾個省共同努力，出力解決香港澳門供應的問題。』後來父親還多次提到，在珠海設立特區，一個很重要的原因就是珠海靠近澳門，他希望澳門和內地的經濟發展能形成聯動、共同繁榮。」

她表示，很遺憾父親並沒能等到澳門回歸的這一天，但她看到回歸15年來，在中央人民政府的大力支持下，澳門同胞自己管理澳門、辛勤建設澳門所取得的偉大成就，不禁喜由心生，相信父親九泉有知，一定為今天的澳門感到驕傲、感到自豪、感到欣慰。致辭後，她向全國政協副主席何厚錕、澳門中聯辦主任李剛、外交部駐澳門特派員胡正躍、駐澳部隊司令員王文、澳門新聞局局長陳致平、中國和平統一促進會理事曾志龍等贈送鄧小平紀念銅像。

曾志龍：「一國兩制」在澳門成功實踐

曾志龍表示，澳門回歸15年來，在中央人民政府的大力支持下，澳門同胞自己管理澳門、辛勤建設澳門所取得的偉大成就，不禁喜由心生，相信父親九泉有知，一定為今天的澳門感到驕傲、感到自豪、感到欣慰。致辭後，她向全國政協副主席何厚錕、澳門中聯辦主任李剛、外交部駐澳門特派員胡正躍、駐澳部隊司令員王文、澳門新聞局局長陳致平、中國和平統一促進會理事曾志龍等贈送鄧小平紀念銅像。

曾志龍表示，澳門回歸15年來，在中央人民政府的大力支持下，澳門同胞自己管理澳門、辛勤建設澳門所取得的偉大成就，不禁喜由心生，相信父親九泉有知，一定為今天的澳門感到驕傲、感到自豪、感到欣慰。致辭後，她向全國政協副主席何厚錕、澳門中聯辦主任李剛、外交部駐澳門特派員胡正躍、駐澳部隊司令員王文、澳門新聞局局長陳致平、中國和平統一促進會理事曾志龍等贈送鄧小平紀念銅像。



■鄧小平生前使用過的輪椅等珍貴文物首次在澳展出。



■王樹成代表主辦機構致開幕辭。



■鄧林在展覽開幕儀式上致辭追憶父親往事。



■活動榮譽顧問曾志龍於展覽開幕儀式上致辭緬懷鄧公。



■嘉賓參觀圖片展，氣氛熱鬧。



■鄧小平生平業績暨「一國兩制」光輝濠江澳門回歸十五周年大型展覽在澳門綜藝館舉行。



■鄧林向嘉賓介紹父親鄧小平生前所用之物。



■澳門市民正認真觀看展覽上的珍貴文物。



■不少學校自發組織學生前來參觀展覽。



■活動榮譽顧問曾志龍於展覽開幕儀式上致辭緬懷鄧公。



■展覽吸引了大批觀眾前來參觀，其中不乏許多年輕人。